## Mover" & Poemel 24 mais 19312 TOPMECTBA В ВЕШЕНСКОИ

## Открытие бюста дважды Героя Социалистического

ДДО Труда Михаила Александровича Шолохова

Верхнедонье давно по правежа сражаются они стическом воспитании труды уже полвека сражаются они за идеалы коммунизма, за утверждение новой жизни на земле, за дело великого Ле-нина, Коммунистической пар-тии Советского Союза.

«Тихий Дон» и «Поднятая целина», «Они сражались за Родину» и «Судьба человека» — эти и другие произведения Шолохова стали духовным достоянием ли духовным достоянием каждого советского человека, неотъемлемой частью нашей социалистической куль-

туры. Нет более высокого интеренет оолее высокого интереса и цели у писателя, чем служение своему народу. Ему он отдает все силы своего могучего таланта, и родной народ платит Михаилу Александровнчу беспредельной любовью и признательностью.

Заслуги писателя высоко оценены партией. За выдающиеся достижения в развитии советской литературы он дважды удостоен звания Героя Социалистического Труда с вручением орденов Ленина и золотых медалей «Серп и Молот».

Вчера в Вешенской в торжественной обстановке со-стоялось открытие бюста дважды Героя Социалистиче-ского Труда Михаила Алек-сандровича Шолохова. На ми-тинг прибыли представители многих городов, областей, краев и республик, делегации тру-дящихся из Вешенского. Бо-ковского, Кашарского, Миллеровского, Верхнедонского, Чертковского районов, гости из городов и станиц Дона. В митинге приняли участие заместитель заведующего Отде-лом культуры ЦК КПСС А. А. Беляев, члены бюро обкома КПСС, секретарь правления Союза писателей СССР Ю. Н. Верченко, представители партийных, советских организаций, литературной обществен-

Митинг открыл первый секретарь Вешенского райкома

кретарь Вешенского райкома партии Н. А. Булавин. В торжественной обстановке член ЦК КПСС, депутат Верховного Совета СССР, первый секретарь обкома КПСС И. А. Бондаренко разрезает алую ленту. Звучит Гимн Советского Союза

Шолохов задумчиво смотрит на Дон, воспетый великим талантом писателя.

Выступает первый секретарь обкома КПСС И. А. Бондаренко:

ской станице Вешенской знанеповторимое менательное. событие. Только что мы открыли бюст дважды Героя Социалистического Труда, великого писателя современности, нашего дорогого земляка Михаила Александровича Шолохова.

Нынешнее торжество, говорит И. А. Бондаренко, является еще одним ярчайшим свидетельством всенародной признательности писателюкоммунисту Шолохову, сви-

стическом воспитании трудя- тилетие. щихся, пропаганде огром-ных достижений советского народа в мирном и ратном Михаила Александровича,

Выдающаяся жизнь под-виг Михаила Александро-вича отмечена двумя Зо-лотыми Звездами Героя Тру-да. Все созданное Шолохо. Ны. да. Все созданное Шолохо-вым и многократно перечи-тываемое во всех уголках мира — плод безмерного, гитантского писательского труда. Сегодняшнее тор-жество — это огромная ра-дость не только для вешенцев, но и для всех тружени- и служит руководством к дей-ков донского края, для ствию, зовет вперед, помога-всех почитателей его могуче- ет преододевать го таланта в нашей стране и за рубежом.

Этим еще раз подтверждается кровная связь его с родной землей, со своим народом, плотью от плоти которого он является. Здесь, на вешенской земле, рождалось могучее шолоховское слово, ярко отразившее судьбу на-рода в горячую эпоху оже сточенной классовой борьбы, в годы становления ской власти, в тяжкую пору Великой Отечественной вой-

Отсюда, с этих живопис-Отсюда, с этих живопис-ных вешенских берегов, ухо-дили на встречу с читате-лем бессмертные герои шо-лоховской прозы. Все они при-надлежат к когорте людей, тружеников, людей—борцов за лучшую долю для народа, отстанвающих идеалы пол-новесной, утверждающей до-бро и справедливость жизни. бро и справедливость жизни.

Давно отпели донские со-ловьи Семену Давыдову и Макару Нагульнову, героям шолоховского романа «Поднятая целина». Но жизнь на берегах могучей реки брала свое. Горечь утрат не могла замедлить течение жизни, выбить из седла тех, кто про-кладывал в «казачьей, не-ржавеющей, кровью политой степи» борозды новой, вставшей на оба крыла жизни.

Славные наследники Давыдовых и Нагульновых, на-ши с вами современники, ний сырым восьмидесятых годов новыми успехами отмечают первую весну одиннадцатой пятилетки.

Гордится наш край своипредставляли трудовой Дон XXVI партийном съезде, принявшем долгосрочну программу экономического социального развития нашей

Выражая глубочайшие чувства искренней любви земляк великому писателю, коммунисты Дона назвали Михаила Александровича Михаила Александровича Шолохова, члена партии с 1932 года, в числе делегатов высшего форума коммунистов страны.

Сейчас вся наша жизнь и деятельность проходит под благотворным воздействием исторических решений XXVI съезда. В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева для коммунистов

как всегда активно и заинте-

Во все времена страстно звучит призывное слово Михаила Александровича Шолохова, Его высокопартийная, согретая сыновней любовью к земле пуб-

И как актуально, как мобилизующе для всех нас звучат сегодня слова писа-теля: «Сегодняшний день теля: «Сегодняшний день Советской страны — счастливый день. Однако, когда мы говорим «счастливая жизнь», это не означает «легкая жизнь». Многое еще предстоит сделать. Многие трудности преодолеть. Именно за такую активную созидательную жизнь боролись, страдали и гибли герои моих книг».

Вот уже более имя писателя Шолохова яв-ляется своеобразным символом в жизнеутверждающей, высокондейной советской литературе. Более полувека наша планета имеет бесценную возможность вчитываться чудодейственные, могучие, словно высеченные из кам-ня, шолоховские строки. Но эти строки заставляют не только сильнее биться серд-це и испытывать огромней-шее эстетическое наслажде-

рода, национальное достолние, ярчайшая звезда на небосклоне мировой литературы. Они заставляют думать, размышлять о судьбах человечества, искать пути для дальнейшего совершенствова-

Медленно опускается голубое полотно, и взорам при-сутствующих открывается бронзовый бюст писателя. В гимнастерке военных лет, с вяносто два коммуниста дать правду жизни, наши гуманистические идеалы, быть да. активным участником коммунистического строительства».

Замечательным образцом воплощения в собственной жизни и творчестве этих высочайших требований является наш Шолохов.

Дорогие товарищи! Сегодня на вешенской земле большой праздник. Мы все знаем необыкновенную скромность Михаила Александровича. Человек с мировым мировым именем, Шолохов всегда источник тво прост в общении с людьми, вений для со всегда откликается он на лей, на како человеческую радость или ни творили.

боль. И вот сегодня мы с вами присутствуем при открытии его бюста и несказанно горды и счастливы от сознания того, что он наш земляк

только сильнее оиться сердце и испытывать огромнейшее эстетическое наслаждение.

Книги Шолохова — талантливейшая летопись налантливейшая летопись на-Александровичу, глуботайшее удовлетворение тем, что он всегда в одном строю со своими земляками, со всем советским народом, что его замечательные про-

> ка, для всего нашего наро-

Поклон писателю и его землякам передает председатель правления Союза писателей Казахстана бан Мулдагалиев. подчеркнул огромное Казахстана Джувлияние произведений М. А. Шолохова на творчество писателей братских республик, представителей нашей многонациональной литературы. Мудрые книги Шолохова, сказал он, — неисчерпаемый источник творческих вдохновений для советских писателей, на каком бы языке они

От имени молодых писателей Дона выступил ростовский поэт И. Кудрявцев.

Слово предоставляется прядильщице Шахтинского

мы можем сердечно поздра- та Л. А. Ашихиной. Взволновить его с наступающим ванно говорит она о той огромднем рождения, пожелать ной любви, которую питают к крепного здоровья и долгих творчеству великого писателет жизни, огромного человеческого счастья!

Позвольте, товарищи, от вашего имени, от имени всех ли бесценным учебником жизни в верности идеям партии Ленина, идеям комму-

Проникновенно, тепло, по-сыновьи искренне говорят о жизни и творческом подвиге М. А. Шолохова земляки пи-

размышлять о судьоах деловечества, искать пути для дальнейшего совершенствования жизни.

В докладе на XXVI съезде партии Леонид Ильич Брежнев, говоря о нерасторжимой связи деятелей культуры, литературы и искусства со своним народом, сказал, что подлиная партийность, подлиная партийность искусства состоят в том, чтобы «жить интересами народа, делить с интересами народа, делить с изведения по-прежнему выполняют титаническую работу во имя торжества коммунизма, мира и прогресса!

В своем выступлении перскромный символический знак — однолемешный, ручной крестьянский плуг. Он марков отметил неоценимый знак — однолемешный, ручной крестьянский плуг. Он никого не оставляет равномным делинам де рений, им созданных, для дов, не им ли поднималась каждого советского челове- колхозная целина? А когда рядом полях могучие ровцы», сделанные ками товарищей Давыдова, его ками товарищеи давыдова, дсе- работающими ныне на Кипи- ровском заводе и ведомые (жу- наследниками МайданникоОн ва, то думаешь, какой мудлия- ростью надо обладать писаШо- телю, чтобы вложить в роате- маны фундаментальную ндею 
рел. — союза рабочих и крестьян союза рабочих и крестьян,
 союза Серпа и Молота, преобразовавшего наш донской

> От имени молодежи выступает секретарь комитета комсомола совхоза «Тихий Дон» Вешенского района Сергей Козлов.

Митинг окончен. Для его участников на станичной площади был дан концерт худо-жественной самодеятельно-

